

筑牢防溺水安全网

守护生命健康成长

编者按 夏季是溺水事件的高发季节，为进一步加强防溺水知识宣传，增强未成年人的安全防范意识，杜绝未成年人暑期溺水伤亡事故发生，全省各街道、社区积极开展形式多样的暑期防溺水安全教育宣传。

衡阳市蒸湘区联合街道 加强水域风险区巡逻排查

本报讯(黄亚辉 通讯员 雷云)

夏季来临，溺水事件进入易发期，衡阳市蒸湘区联合街道高度重视，全面部署辖区内溺水安全隐患点排查、整改工作，全方位织牢防溺水安全网。

“叔叔阿姨，你们又来了，我一定听话，不随便下水游泳。”近日，家住联合街道杨柳十组余中晴小朋友的家里迎来了一群“特殊的客人”。余中晴和哥哥自小跟着爷爷奶奶生活，在走访过程中，村干部与孩子深入交流，对留守儿童监护人进行了防溺水的全方位教育。暑期以来，联合街道紧盯重要群体、重点时段、重点区域，“一对一”“一对多”加强对留守儿童安全监管，做到儿童人人受监护，河渠处处被看管。

“为了大家的安全，请放假在家的学生不要私自到水边玩耍，请各位家长做好安全监督，监督好自己小孩



志愿者对留守儿童监护人进行防溺水知识宣讲。

的安全……”每天重要时段，在街道的各个水域，总能看到巡逻队员的身影。街道各村(社区)组织巡逻队开展水域风险区排查，对辖区水域进行不间断巡逻，建立联防联控机制，特

别是对易发生溺水事件的时间段增加巡逻次数，严禁未成年人下河游泳，坚决杜绝溺水事故的发生。

“伏天天气闷又热，游泳消暑解清凉；幸福河水清又清，会游也别瞎

逞能……”在北塘村，防溺水 Rap 已经家喻户晓。街道积极强化宣传，营造浓厚氛围，在辖区河渠等显著位置安装防溺水警示牌，发放防溺水警示公开信，并利用电子显示屏、微信群、朋友圈等平台，多渠道提高青少年的安全防范意识，同时指导家长切实履行好监护责任，提高家长和学生防溺水意识和自救自救能力。

截至目前，联合街道共发放防溺水警示公开信 7000 余份，制作防溺水警示牌 51 个，成立防溺水巡逻队 11 个，对辖区内 37 个河流、水库、塘坝、湾沟等水域进行全面排查，劝离游泳者和在水边游玩的群众、青少年近 70 人次。

下一阶段，联合街道将针对防溺水工作的薄弱环节，有针对性地采取有力措施，加大防溺水宣传力度，抓紧抓好中小学生防溺水安全工作，将安全隐患消除在萌芽状态中。

湘潭金塘社区 举办青少年防溺水培训

本报讯(通讯员 彭亮宇 刘嘉雯)

近日，湘潭市雨湖区先锋街道金塘社区联合湘潭市仁与社会服务中心在社区举办“珍爱生命，预防溺水”主题青少年防溺水课程培训，进一步增强未成年人的防溺水意识和能力。

活动中，仁与社工组织孩子们观看防溺水视频，为大家科普了防溺水的基本知识，并以溺水案例为切入点，分析溺水产生的原因，提出不私自下水游泳、不到陌生水域游泳等防溺水“六不”标语。提问环节中大家踊跃回答问题，表达自己对于防溺水知识的理解：“不



孩子们在创作手抄报。

能去野外池塘或自己不熟悉的水域下水游泳，要去正规游泳馆。”“游泳要去安全的地方，要有大人的陪伴，当遇到有溺水的人时不能手拉手进行营救，要寻求大人的帮助或者拨打

110 报警电话……”

在“珍爱生命，预防溺水”主题手抄报的创作中，大家根据现场所学知识，充分发挥自己的想象力进行艺术创作，完成的青少年迫不及待地作品分享出来，并向大家介绍画中发生的事情、画的含义，再一次巩固防溺水的安全知识。

金塘社区书记表示，希望通过此次宣讲活动和日常的安全警示，让社区青少年了解与掌握防溺水和自救的常识，树立“珍爱生命，预防溺水”的意识，切实有效地减少和防止溺水事故的发生。

长沙自然岭社区

开设溺水自救、急救课堂

本报讯(通讯员 郭帆)为进一步加强防溺水安全教育，近日，长沙市雨花区雨花亭街道自然岭社区携手寸草心社会服务中心，组织辖区青少年儿童及家长在社区儿童之家开展了“暑期安全防溺水和急救知识”专题教育宣讲活动。



开展儿童防溺水安全知识教育的现场。

活动一开始，社工老师就用生动有趣的教育短片向小朋友们讲解防溺水安全知识，号召大家牢记防溺水“六个不”，增强安全防范意识，掌握自救知识，远离危险水域，提高自救互救能力。社工老师结合现场讲解、知识竞答等内容，把课堂搬到课外，有效提升了学生的防溺水自救能力，对学生在遭遇溺水时能有效应对并减少伤害起到了积极作用。通过此次宣讲活动，增强了社区青少年们的防溺水安全意识，提高了他们遇险自救能力。

长沙东屯渡社区 志愿者上门入户劝导宣讲

本报讯(通讯员 罗峥嵘)近日，

长沙市芙蓉区东屯渡街道东屯渡社区新时代文明实践站联合先锋志愿者开展防溺水宣传活动，早部署、早预防、早教育、早提醒，进一步增强青少年、儿童防溺水安全意识，扎实筑牢防溺水安全屏障。

志愿者与社区工作人员上门入户，对学生家长及小朋友进行防溺水安全知识宣讲，并在浏阳河段不定期地开展巡逻，引导教育孩子们自觉远离水库、河流及水塘等危险区域，禁止私自下河游泳；督导辖区



志愿者在河边巡逻。

门店各商铺通过电子显示屏方式向全社会进行宣传。看到手持宣传页走街串巷的网格员，一位老奶奶感叹道：“防溺水准则我知道，小区

很多家长都很重视孩子游泳的事情，谢谢你们把这份安全提示送到我们身边。”

随着党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动的进一步深入，东屯渡社区充分发挥“立足网格办实事”工作效能，将防溺水安全教育宣传工作以点带面在网格中全面铺开，不仅提高了家长们的防范意识，还将这种安全责任宣传动员到基层、辐射到社会，引导辖区门店、志愿者等多方力量共同参与进来，为少年儿童保驾护航。